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Cílem této bakalářské práce bylo zmapovat užití gramatických prostředků koheze v novinových článcích britského kvalitního tisku. Práce uvádí v souvislost způsob prezentace informace v novinových článcích a vliv tohoto aspektu na výběr prostředků  gramatické koheze, jejich frekvenci výskytu a tvorbu kohezních řetězců.
V teoretické části práce se nejprve autorka zabývá diskurzem novinových zpráv, charakterizuje je z pohledu komunikativní funkce, porovnává kvalitní a bulvární tisk. V kapitole 2.5 autorka představuje tematickou strukturu novinových článků, ale typickými principy, jež řídí prezentaci informace a organizaci témat v celé novinové zprávě a které mají přímou souvislost s výběrem kohezních prostředků, se autorka zabývá jen okrajově. Kapitola 2.3, zabývající se novinovým diskurzem z hlediska ideologie, není pro cíl práce relevantní. Další část práce je již věnována konceptu koheze a pojmům s ní souvisejícími: autorka vysvětluje pojmy text a textura, koheze a koherence, pojem kohezní vazby a řetězce, exoforické a endoforické (anaforické či kataforické) reference. Dále se již soustředí na konkrétní typy gramatické koheze, tj. referenci (personální, demonstrativní, komparativní), substituci a elipsu. Jednotlivé typy porovnává z různých hledisek a koncepty ilustruje na vhodně zvolených příkladech. Tato část práce je zpracována přehledně a systematicky, lze zde však najít několik nedostatků. Některá autorčina tvrzení jsou nepravdivá, nepřesná nebo vzájemně si odporující (frekvence anafory a katafory str. 15; v případě exofory nelze hovořit o předcházejícím elementu str. 15-16; „broadsheets represent the language of newspaper reporting more appropriate than tabloids“ str. 4; příklad ilustrující nekohezivní užití zájmen třetí osoby je nejasný -  str.17). V kapitole 4 čtenáři autorka předkládá hypotézy týkající se pravděpodobného frekvenčního výskytu jednotlivých typů gramatické koheze a kohezních vazeb s ohledem na typ zkoumaného textu.  Přestože autorka zmiňuje všechny důležité aspekty, v této části práce není vztah mezi typem textu, kohezní vazbou a kohezním prostředkem explicitně stanoven. 
Další část práce se věnuje výsledkům analýzy. Autorka předkládá statistická data týkající se frekvence výskytu jednotlivých prostředků gramatické koheze a typu kohezních vazeb. Výsledky prezentuje ve formě tabulek a ilustruje na příkladech z vytvořeného korpusu. Kompletní analýza je přiložena v Apendixu. Celkově lze analytickou část považovat za velmi zdařilou, pečlivě a detailně zpracovanou. Autorka si dobře všímá korespondencí mezi typem kohezního prostředku a typem kohezní vazby, např. užití zájmen v tzv. „immediate“ a „mediated ties“ či užití určitého členu či demonstrativních determinátorů v tzv. „remote ties“. Kapitola 5.3.1, která prezentuje výskyt jednotlivých kohezních řetězců,  neobsahuje žádný komentář k předkládaným výsledkům; přestože některé elementy v řetězcích nepředstavují případy gramatické koheze, nelze říci, že nefungují kohezivně str. 38-9 (např. text 1 research/project (11); text 2 John Bredekamp (2,4,7,11,13); text 4 Smy (2,3,5,13,14,15) atd.)
Z formálního hlediska práce splňuje všechna stanovená kritéria. Práce s citacemi je uspokojující, v práci ale chybí konfrontační přístup k názorům jednotlivých autorů; na str. 5 se zdá být citace (Fowler 1991, 39) na jiné téma, než autorka diskutuje. Na str. 10 je s nekompletními údaji citován Beaugrande a Dressler, v bibliografii údaje chybí zcela. Podobně nekompletní jsou bibliografické údaje o Martin, J. R. 2003. Je škoda, že autorčin jazykový projev vykazuje nepřeberné množství chyb gramatických (členy, shoda podmětu s přísudkem, předložky), chyb spellingových (principle x principal str. 1,10,24,31,35; later x latter str. 30), lexikálních (zejména kolokace) a interpunkčních (Note, that.. str. 37,38,39; ..signal, that ..str. 32). 
Přes výše zmíněné nedostatky lze říci, že analytická část práce byla velmi dobrá a cíl práce byl splněn. Navrhuji hodnocení velmi dobře a  práci doporučuji k obhajobě. 
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